



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

中共中央 国务院出台关于深化产业工人队伍建设改革的意见

力争到2035年
培养造就2000名左右大国工匠

据新华社北京10月21日电 近日,中共中央 国务院出台关于深化产业工人队伍建设改革的意见。

意见提出主要目标:通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,成就感获得感幸福感进一步增强;劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会氛围更加浓厚;产业工人综合素质明显提升,大国工匠、高技能人才不断涌现,知识型技能型创新型产业工人队伍不断壮大。力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。



扫码看全文

前三季度,启东新开工5亿元以上工业项目30个,新认定专精特新高质量制造业项目13个,超额完成全年目标任务——

以“智”提质 向“新”而兴



站在新时代浪潮中,新质生产力成为高频词。作为江苏唯一全域靠江靠海、紧靠上海的县(市),启东如何发展新质生产力?如何快马加鞭追“新”逐“质”?

今年以来,启东深入实施创新驱动发展战略,加快高新技术产业发展,科技创新和产业创新深度融合已成为启东市高质量发展的强劲引擎。前三季度,启东新开工5亿元以上工业项目30个,新认定专精特新高质量制造业项目13个,超额完成全年目标任务。4个省重大项目、32个南通重大项目累计完成投资122.4亿元,投资进度远超目标序时。

长江黄金岸线向“新”而兴

9月26日,国内迄今同类型船舶中技术最先进、起重能力最大的双臂架变幅式

起重船“二航卓越”号在振华启东海工举行交付仪式,标志着中国“大国重器”系列又添一员猛将。

据了解,“二航卓越”号总长165米,型宽52米,型深11米,设计吃水6.5米,采用3台3350千瓦主发电机组,2台2000千瓦主推进器,配备8点锚泊定位系统,起重能力5500吨,其起重量、起升高度可覆盖130米跨度非通航孔桥梁吊装,具备47米限高通航能力,相当于能一次性将4000辆小汽车吊到40层楼高,是名副其实的水中大力士。

9月27日晚,上海振华重工建造的全球最大舱容、国内首艘15000方舱容双燃料动力耙吸式挖泥船“新海鯤”轮,在振华启东海工码头鸣笛解缆,正式开赴上海洋山港进行疏浚作业。

“新海鯤”轮总长155.7米,型宽32米,型深13.5米,满载吃水9.9米,泥舱最大舱容1.7万立方米,相当于6个国际标准游泳池。作为国内首艘双燃料动力耙吸式挖泥船,该轮可随时切换使用液化天然气或柴油燃料作为动力系统,LNG动力相关技术填补了我国疏浚船舶在清洁能源使用和绿色低碳方面的空白。

近年来,启东海工园坚持“产业强区”发展路径,通过腾笼换凤、整合优化和集约开发,不断强化资金、土地、用工、用能等要素保障,仅18.8公里的沿江岸线就聚集了中集太平洋、振华重工、寰宇东方等20多家全球知名海工企业,总投资超300亿元,先后驶出“希望六号”“天鲲号”等一大批“大国重器”,“启东大船”乘风破浪向深蓝。

振华25000立方米舱容耙吸挖泥船开工,中集太平洋40000立方米LPG/液氨运输船开工,启东中远新一代风电安装船即将交付……今年以来,启东海工园持续激发动能,做足沿江文章,努力将沿江18.8公里黄金岸线打造成为发展新质生产力的活力岸线,让“海工船舶就来启东”的

产业地标向“新”而兴。

今年1—9月,启东海工园完成规上工业应税销售206亿元;完成规上工业总产值244.5亿元;全社会固定资产投资34.6亿元,同比增长5.2%;规上服务业重点行业营业收入2.436亿元,同比增长52.98%。

小“药谷”在跨江融合中绽放

作为新质生产力的代表,生物医药是近年来各地竞相布局的热门产业。今年以来,启东市抢抓长三角一体化发展、长江口产业创新绿色发展协同区建设等战略机遇,积极对接上海优质资源,精准嵌入上海生物医药产业链,全力打造“生物医药就到启东”产业地标。

利用区位优势,启东积极对接上海张江全球医药研发中心的优势资源,构建起集研发创新、绿色生产、综合服务、健康管理等于一体的生物医药产业链。协同张江,承接产业外溢和创新辐射,新引进来自上海的生命健康产业项目占比超八成,已成为张江生物医药产业协同发展的重

(下转A2版)

启东海工船舶工业园。 潘杨摄

第136届广交会火热进行中,南通407家企业迎八方客商——
展示新风采 积聚新动能

金秋十月,第136届中国进出口商品交易会(广交会)火热举办中。从10月15日起至11月4日,广交会线下展将分三期举办,展商规模、新品数量、新品发布活动均比上届增长明显。今年我市共有407家企业参展,展位总数列全省第三,彰显出南通外贸企业的强劲发展势头。

19日,广交会一期圆满结束,现场有什么新亮点,企业关注什么、政府部门如何搭建好平台?记者采访我市商务局和相关企业,共同感受并传递中国外贸的活力与新意。

参展企业超3万家,上“新”不断

本届广交会展览总面积155万平方米,参展企业超过3万家,其中新参展企

业近4600家,新能源、数字技术、智能制造相关题材的企业占比不少,这意味着有更多新商机和新订单。

早上9点,四面八方而来的参展商和采购商陆续走进广交会现场,展示新产品、交流新技术、谋求新合作。在智慧生活等展区,一批人形机器人、智能设备、无人驾驶产品首次亮相,其中一台外形可爱的无人驾驶观光车引人注目,它外观小巧,但功能齐全、科技感满满,采用了高精度地图与GPS定位技术,拥有激光雷达和双摄像头,可以自主避障且随时叫停。另一家企业展位上,静脉识别、指纹识别、人脸识别、虹膜识别等设备吸引了大家的注意,现场展示的消防机器人、清洁机器人、货物追踪系统等引起不少采购商的兴趣。

(下转A2版)



采购商在南通企业展台洽谈。

海门企业以独创重大装备制胜市场
累计13个产品
被认定为省级首台(套)

本报讯 (记者 黄天玲 通讯员 刘海滢 朱茜)装备制造企业研发生产首台(套),是企业创新能级、制造技术的集中体现。南通中远海运重工装备有限公司研发生产的起重机设备,日前被省工信厅认定为江苏省首台(套)。南通中远海运重工装备有限公司是海门高技术船舶和海工装备制造的核心企业之一。

智能制造是海门先进制造业发展的重点之一,海门以产业链式化发展为方向,重点引进智能装备制造龙头企业、终端制造企业、核心零部件企业,同时,从政策导向、产学研结合等多个维度,激励智能装备制造企业攻克“卡脖子”技术、研发首(台)套,抢占市场高地,提升企业核心竞争力。到目前为止,海门已有36个产品先后被认定为南通市级以上首台(套),其中省级首台(套)为13个。

海门区被认定的省级首台(套),主要集聚在高技术船舶与海工装备、工业机器人两大优势细分产业上,既有终端设备,又有核心零部件。海门高技术船舶与海工装备制造集聚了一批创新能级极强的企业,被认定的13个省级首台(套)中,8个产品来自高技术船舶与海工装备制造产业,占比达到61.54%。机器人产业为智能制造的高端产业,也是代表海门装备制造水平的产业,目前有4个产品获省级首台(套)。

海安建成19个标准化服务站
已助2640人家门口就业

■ A2看南通·要闻



投稿信箱:ntrbjgj@163.com

本报讯 (记者 彭军君 通讯员 吴思颉)环境干净整洁,空气不再难闻,加油站越来越绿色,逐渐成为展示城市面貌的新窗口。记者昨天从市生态环境局获悉,按照自愿原则,经过近半年建设,我市新增7家“无废加油站”、2座“无废油库”。

记者了解到,围绕“无废加油站”建设标准,7家示范加油站实施系列“减污降碳”创新举措。在中石化工农南路加油站,从顾客进入那一刻起,全流程的“无废”服务就开启了:站内各类标识图案齐全,让司机一目了然,减少停留时间;全面推广智慧支付方式,如加油闪付、POS机快速交易以及客户服务,提供电子发票,减少塑料制品、纸张消耗,推动形成绿色低碳的消费模式。

在设备提升上,示范加油站通过升级配备二次、三次油气回收设备,严格限制挥发性有机物的排放,将非甲烷总烃排放浓度控制在5g/m³以内,远低于国标25g/m³,空气质量得到显著改善;在线监测技术的数字化应用,通过精准监控设备运行状态,有效避免了任何可能的泄漏,大大减少了含油废弃物的产生,践行“油不落地、气不上天、污不入土”的环保理念。

中国石化销售江苏南通石油分公司江海油库、中化南通石化储运有限公司中化南通油库是全市首批“无废油库”。其中,江海油库是南通地区公路日均发货量最大的油库,在输送挥发性有机物物料过程中,油库建立了完善的LDAR检测制度,可降低 VOCs 排放量15%,实现臭氧和PM_{2.5}“双控双减”。

